

习近平总书记和江苏的故事

党的十八大以来,习近平总书记四次到江苏考察调研,两次参加全国人代会江苏代表团审议,同干部群众亲切交流,留下一段段佳话。

【详见第2版】

习近平在江苏考察时强调

在推进中国式现代化中走在前做示范
谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章

蔡奇陪同考察

新华社南京7月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏考察时强调,江苏拥有产业基础坚实、科教资源丰富、营商环境优良、市场规模巨大等优势,有能力也有责任在推进中国式现代化中走在前、做示范。要完整准确全面贯彻新发展理念,继续在改革创新、推动高质量发展上争当表率,在服务全国构建新发展格局上争做示范,在率先实现社会主义现代化上走在前列,奋力推进中国式现代化江苏新实践,谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

7月5日至7日,习近平在江苏省委书记信长星和省长许昆林陪同下,先后来到苏州、南京等地,深入工业园区、企业、历史文化街区、科学实验室等进行调研。

5日下午,习近平抵达苏州后,首先乘车前往苏州工业园区考察。在园区展示中心,习近平听取苏州市产业发展和园区整体情况介绍,察看创新发展成果展示。习近平强

调,高科技园区在科技自立自强中承担着重大而光荣的历史使命,要加强科技创新和产业创新对接,加强以企业为主导的产学研深度融合,提高科技成果转化和产业化水平,不断以新技术培育新产业、引领产业升级。要继续扩大国际合作,努力打造开放创新的世界一流高科技园区。

随后,习近平来到苏州华兴源科技股份有限公司考察。习近平走进展厅、研发车间、光电实验室,察看产品研发、生产、测试流程,询问企业设备产品的性能、用途、市场等情况。看到企业研发人员都是年轻人,习近平十分欣慰。他说,国家现代化建设为年轻人提供了广阔舞台,大家正当其时,要把握历史机遇,大显身手,勇攀科技高峰,将来你们一定会为自己对民族复兴所作的贡献而自豪。

位于苏州古城东北隅的平江历史文化街区,距今已有2500多年历史。6日上午,习近平来到这里考察,详细听取苏州古城保

护及平江历史文化街区保护、修缮、利用情况汇报,步行察看古街风貌,观看苏绣制作,体验年画印刷。他说,中华优秀传统文化代代相传,表现出的韧性、耐心、定力,是中华民族精神的一部分。

街边小广场上,曲乐悠扬,当地居民和游客正在欣赏苏州评弹表演。看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平饶有兴致地同大家一起观看表演,他对大家说,昨天我看了工业园区,今天又看了传统文化街区,到处都是古迹、名胜、文化,生活在这里很有福气。苏州在传统与现代的结合上做得很好,不仅有历史文化遗产,而且有高科技创新和高质量发展,代表未来的发展方向。他对当地负责同志讲,平江历史文化街区是传承弘扬中华优秀传统文化、加强社会主义精神文明建设的宝贵财富,要保护好、挖掘好、运用好,不仅要在物质形式上传承好,更要在心里传承好。

当天下午,习近平在南京市考察调研。

他来到紫金山实验室,走进展厅、6G综合实验室,详细了解推进重大科技任务攻关等情况。习近平强调,现在信息技术飞速发展,颠覆性技术随时可能出现,要走求真务实的创新路子,为实现高水平科技自立自强立下功勋。

南瑞集团有限公司是国家电网公司下属的能源互联网领域高科技企业。习近平来到集团考察调研,听取南京市打造智能电网国家先进制造业集群总体情况介绍,察看企业自主可控技术产品展示。在企业智能制造生产区,习近平详细了解企业开展核心技术攻关,服务电网安全、电力保供和能源转型等情况。他指出,能源保障和安全事关国计民生,是须臾不可忽视的“国之大者”。要加快推动关键技术、核心产品迭代升级和新技术智慧赋能,提高国家能源安全和保障能力。

离开企业时,习近平勉励年轻研发人员说,大家意气风发、朝气蓬勃,要立志高远、

脚踏实地,一步一步往前走,以十年磨一剑的韧劲,以“一辈子办成一件事”的执着,攻关高精尖技术,成就有价值的人生。

7日上午,习近平听取了江苏省委和省政府工作汇报,对江苏各项工作取得的成绩给予肯定,希望江苏在科技创新上取得新突破,在强链补链延链上展现新作为,在建设中华民族现代文明上探索新经验,在推进社会治理现代化上实现新提升。

习近平指出,中国式现代化关键在科技现代化。江苏要在科技创新上率先取得新突破,打造全国重要的产业科技创新高地,使高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长。要强化企业科技创新主体地位,促进创新要素向企业集聚,不断提高科技成果转化和产业化水平。要深化科技体制改革和人才发展体制机制改革,形成支持全面创新的基础制度,多元化加大科技投入,加强知识产权保护,充分激发各类人才创新活力。(下转第2版)

工商银行苏州分行行长一行来太考察

深化政银合作
助力地方发展

本报讯(记者 王硕)昨日,工商银行苏州分行党委书记、行长从小东一行来太考察。围绕深化政银合作、金融服务支持地方经济社会高质量发展等事项,我市市委书记汪香元与从小东一行进行了座谈交流。

会上,汪香元对从小东一行的到来表示欢迎,对工商银行苏州分行长期以来对太仓经济社会发展的支持表示感谢。汪香元说,太仓区位优势明显、产业基础扎实,近年来在经济、民生、环境等各方面都取得了显著成绩。在长三角一体化发展、上海大都市圈建设等机遇背景下,太仓的发展潜力很好、发展空间很大,高质量发展加速起势。太仓正持续做大“3+3”产业集群,全力推进重大项目建设,不断强化产业基金发展,多措并举加快上市企业培育,这些都离不开金融机构的大力支持。希望工商银行苏州分行进一步发挥自身特色优势,在城市建设、产业发展等领域不断加大太仓的

关心支持,为太仓高质量发展提供强劲金融支撑。

从小东对太仓的发展成就和营商环境表示高度赞赏。他表示,太仓实体经济不断发展壮大,为工商银行苏州分行在太仓的业务拓展提供了巨大机遇。在园区建设、政府融资、产业发展、机构业务等领域,双方的合作机会很多。工商银行苏州分行将主动融入地方发展大局,扎扎实实做好对太仓经济社会发展的金融支持,在产业新城、重点项目建设等方面做好协调联动,在中型企业、科创企业融资方面加大支持力度,在支持产业发展方面积极探索做一些投行的工作,以优质金融产品和服务助力太仓经济社会高质量发展。

会前,从小东一行考察了娄江新城规划展示馆,了解我市对德合作、娄江新城建设等相关情况。

市委常委、常务副市长吴敬宇参加活动。

苏州市领导来太调研

面对面倾听民企诉求和建议

本报讯(记者 王俊)昨日,苏州市委常委、宣传部部长金洁一行来太调研民营企业,深入了解民营企业发展状况,面对面倾听诉求和建议,研究解决问题的路径,着力提振民营企业信心,推进民营经济高质量发展。我市市委书记汪香元陪同调研。

金洁一行首先来到康辉医疗科技(苏州)有限公司养老辅具体验中心,观看了智能养老辅具实操演示,并详细了解企业生产经营和行业发展情况。该公司是国家级智慧健康养老应用试点示范企业、江苏省小巨人企业。金洁对其研发能力给予高度肯定,并表示,适老化改造市场潜力巨大,希望企业把需求和供给更好地结合起来,在做好成本控制的同时抢占更大市场份额。

昭衍(苏州)新药研究中心有限公司是目前国内规模最大的药物非临床评价机构,拥有超过1600人的专业技术团队。金洁一行从发展历程、业务范围、特色亮点、动物设施、人才公寓等角度,对该公

司的发展面貌作了细致了解,并察看了其办公和生产场所。金洁表示,生物医药产业是苏州的“一号产业”,希望昭衍立足苏州、扎根太仓,深耕主业、乘势而上,实现长远发展。

金洁一行又走进信立泰(苏州)药业有限公司和苏州悠远环境科技有限公司开展调研。信立泰(苏州)主要从事生物技术药物研发、生产及销售,拥有原核生产线和真核生产线。悠远环境专注于研发、生产高端洁净室所需的各种空气过滤产品及净化设备,是江苏省小巨人企业。金洁认真听取两家企业生产经营、主要产品相关情况介绍,聆听企业负责人心声,要求属地做实解决好企业发展过程中存在的堵点、难点问题。

调研过程中,金洁主持召开座谈会,与太仓意欣智能科技有限公司、苏州好博医疗器械股份有限公司、苏州贯龙电磁线有限公司等6家民营企业负责人畅谈,询问企业面临的困难问题,听取意见和建议。

针对民营经济高质量发展,金洁指出,当前这轮发展对民营企业来说机遇和挑战并存,民营企业要懂得观大势、审时度势,站得高才能看得远;要凝心聚力抓科技创新,把成为专精特新企业、单项冠军企业、小巨人企业作为发展目标,不断增强企业核心竞争力;要积极抱团发展,在苏州产业链完备的背景下,努力做到合作、协同。太仓要进一步强化对企服务,从提高城市能级、提升民营企业能力、重视资本市场、坚持人才培养和人才引进“两条腿走路”等方向,打造更高层次的营商环境。

会上,汪香元对企业关心的建设用地区、人才招聘、发展路径等问题一一予以积极回应,鼓励企业精准把握市场趋势,扩大生产规模,创造更好效益,为地方发展作出更大贡献。

金洁一行还察看了太仓生物医药产业规划展示馆、沙溪镇企业(人才)服务中心。市领导查焱、汤文英参加活动。

公积金年度结息到账

缴存职工账户结付利息超亿元

本报讯(记者 肖朋)日前,记者从苏州市住房公积金管理中心太仓分中心获悉,在2023年度(2022年7月1日至2023年6月30日)结付职工个人住房公积金账户存款利息工作中,苏州市住房公积金管理中心共为太仓23.32万缴存职工账户结付利息1.28亿元,同比增长16.09%,创历史新高。

住房公积金年度结息与职工利息息息相关。根据《住房公积金管理条例》《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成机制的通知》等规定,住房公积金年度结息按国家规定的计算方法和计息利率为职工个人住房公积金账户每年

结息,并按一年期定期存款基准利率(目前为1.50%)计算。结息的利息将自动转入个人账户内,无需职工办理相关业务,利息归职工个人所有,与余额一同转存为下一住房公积金年度账户本金。

职工个人住房公积金账户年度结息如何查询?苏州市住房公积金管理中心太仓分中心相关负责人介绍,目前查询方法主要包括:“苏州公积金”APP查询、“苏州公积金”微信公众号查询、苏州公积金官网(<http://gjj.suzhou.gov.cn/>)查询、拨打12329热线或支付宝“城市服务”栏目查询等。



空调机组

产销两旺

图为特灵空调系统(中国)有限公司生产人员在吊装出口国外市场的空调离心机组。今年上半年,该公司产销螺杆式水冷冷水机组、离心式水冷冷水机组、螺杆式风冷冷水机组等大型中央空调机组2000余台(套),比去年同期增加20%。

记者 计海新 摄